
PROGRAMUL ERASMUS + ACȚIUNEA KA2 – PARTENERIATE STRATEGICE IN DOMENIUL ȘCOLAR –

PROIECTE DE SCHIMB INTERȘCOLAR

MUSIC: A MELODIC METHODOLOGY INTO TEACHING AND LEARNING

2018-1-ES01-KA229-050761

BULETIN INFORMATIV AL ACTIVITĂȚILOR DE  ÎVĂȚARE, PREDARE ȘI FORMARE CARE AU 

AVUT LOC LA COLEGIUL NAȚIONAL „ION LUCA CARAGIALE", MORENI, ROMÂNIA

11.05.2021-13.05.2021



Școli partenere:

• I.E.S. Pablo Ruiz Picasso, El Ejido, Spania- coordonator

• Colegiul Național “Ion Luca Caragiale”, Moreni, România

•Gymnasio Valtinou,Trikala, Grecia

•Agrupamento de Escolas Penafiel Sudeste, Penafiel, Portugalia

•Convitto Nazionale Regina Margherita-Scuole Annesse,Anagni, Italia

Obiectivele proiectului:

- dezvoltarea aptitudinilor relevante și de înaltă calitate ale elevilor și cadrelor didactice astfel încât acest grup țintă să fie 

mai bine pregătit pentru a face față cu succes problemelor cu care se confruntă zilnic, la școală, în cariera lor actuală sau

viitoare, în viața de zi cu zi. Prin interacțiunile proiectului, se vor dezvolta următoarele competențe și abilități: interculturale, 

sociale, civice, digitale, lingvistice și  culturale. 

- diminuarea  problemelor de natură economică și socială ale elevilor și reducerea abandonului școlar  

- cooperarea și comunicarea între diferitele grupuri sociale și etnii 

- învățarea prin teme bazate pe muzică  deoarece aceasta oferă o sursă de informație nesfârșită pe care elevii noștri sunt 

provocați să o decodifice prin acest proiect, să înțeleagă faptul că un cântec poate dezvălui o comoară de informații despre 

istoria țării, limbii, aspectele culturale și identitatea națională. 



Prima zi a mobilității, marti, 11.05.2021: 

Ne adaptăm situației actuale, fericiți că putem fi, totuși, împreună 



Produsele finale pe care le-am realizat în timpul 

activităților de învățare, predare și formare: 

1. " Prin muzică, să-i învățăm limba maternă pe

partenerii noștri ", în care fiecare școală parteneră a

ales trei melodii pe care le-a tradus în limba engleză și

echipele de proiect au elaborat tehnici pentru a-i

învăța limba lor maternă pe ceilalți parteneri, pe baza

acestor melodii. Elevii din fiecare țară au lucrat

împreună pentru a-și învăța partenerii un cântec

reprezentativ din țara lor pe care l-au cântat împreună,

ca într-o paradă a națiunilor, fericite să fie împreună,

chiar și online, și să învețe unii de la alții.



2. "Comunicarea interculturală prin muzică". S-

a cântat un cântec reprezentativ pentru fiecare

țară.

3. "Cântecele la ora de engleză", în care s-au

prezentat tehnici pe care fiecare echipă le-a

creat în prealabil pentru a preda limba engleză

prin folosirea cântecelor. Aceste tehnici au fost

prezentate în format ’e-lectures’.

.



Activitățile pe care le-am desfășurat în cadrul acestei

reuniuni de proiect au fost conform programului stabilit de

comun acord între parteneri, înainte de întâlnire.

Activitățile au fost alese astfel încât să îndeplinească

obiectivele proiectului pentru ultima întâlnire de proiect.

Au fost trei zile pline, în care am colaborat pentru a

realiza obiectivele propuse, momente care au reprezentat o

manifestare a bucuriei de a ne întâlni partenerii și de a

face schimb de bune practici, chiar dacă mobilitatea s-a

desfășurat online.

Toți participanții au considerat că activitățile au fost

relevante pentru îndeplinirea obiectivelor, deoarece am

reușit să elaborăm produsele finale alocate acestor

activități de învățare, predare și formare. Ne-am dezvoltat

abilitățile de comunicare și pe cele digitale, elevii și-au

dezvoltat capacitatea de a elabora un discurs public, ne-am

îmbunătățit competența culturală și, nu în ultimul rând, am

făcut parte dintr-o familie europeană, alcătuită din

membrii echipei de proiect.



În cadrul primului produs final, " Prin muzică, să-i învățăm limba maternă pe partenerii noștri ", fiecare echipă prezintă trei 

cântece, însoțind prezentarea de explicații gramaticale și de lexic.

Membrii echipei spaniole 

predând și explicând 

vocabularul emoțiilor

Prezentarea 

materialelor realizate 

de echipa spaniolă 



Să învățăm împreună limba spaniolă !



Cine știe alfabetul grecesc? Câteva mâini ridicate... 

Așa că...să învățăm împreună câteva lucruri despre limba greacă !



Echipele din proiect se arată dornice să afle cât mai multe din secretele limbii grecești, iar elevii fiecărei 

țări încearcă să descopere similitudini cu propria limbă.



Este rândul echipei portugheze să dezvăluie celorlalți din secretele limbii 

Câteva noțiuni de vocabular

Și este nevoie și de gramatică



După câteva ore și activități de învățare desfășurate în trei limbi, luăm o pauză.

Suntem obosiți, dar plini de entuziasm pentru ce va urma!!!



Miercuri, 12.05.2021, a doua zi de activități : Cu forțe noi și cu dorința de a învăța, reîncepem activitățile: este 

rândul echipei din Italia să ne predea elemente de limba italiană

Ce mult seamănă cu româna!



Descoperim că știm și noi cântecul acesta

Iar activitățile sunt 

educative și 

amuzante



Ultima, dar nu cea din urmă, echipa din România 



Este rândul celorlalți să asculte, să înțeleagă, să învețe

Și să răspundă...



Astfel se încheie prima zi de activități din cadrul proiectului



2. "Comunicarea interculturală prin muzică". Crearea unui cor pentru care fiecare țară să aleagă

un cântec reprezentativ a fost înlocuită, dată fiind situația, cu interpretări live ale unor cântece,

vocal și instrumental.



Ce frumos este să cântăm! Era și mai bine dacă eram împreună, dar compensăm prin entuziasm.





Joi, 13.05.2021, a treia zi de activități: "Cântecele la ora de engleză", în care profesori și elevi prezintă 

tehnici pe care le-au creat în prealabil pentru a preda limba engleză prin folosirea cântecelor



Ne cunoaștem prin cântece...



Învățăm engleză de la partenerii noștri



E-lecture echipa portugheză





O ultimă imagine în care sunt surprinse toate echipele din proiect



Activitățile desfășurate în cadrul acestei reuniuni de proiect ne-au oferit șansa de a ne dezvolta abilitățile, competențele 

și atitudinile vizate de obiectivele proiectului, cunoștințe pe care fiecare dintre noi le-a diseminat acasă, exersându-ne, în 

același timp, abilitățile digitale.

‘Material realizat cu sprijinul financiar al Comisiei Europene. Conţinutul prezentului material 

reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Agenţia Naţională şi Comisia Europeană nu 

sunt responsabile pentru modul în care conţinutul informaţiei va fi folosit.

Material realizat de:

prof. Diaconu Constanța - membru echipa de proiect- 2018-1-ES01-KA229-050761_5

prof. Matei Mirandolina - coordonator 


